OEFENINGEN LIMIETBOD
4 tot en met 10 gaan wat verder dan de behandelde stof. Een korte toelichting staat bij het antwoord.

Opgave Antwoord
1. West Noord Oost Zuid Aa842 2SA
- - - 1w vAHV92
pas 2& pas ?? ¢ HB6
~+B83
2. West Noord Oost Zuid AAVT2 2SA
- 1w pas 1a v84
pas 2& pas ?? ¢HB93
%1076
3. West Noord Oost Zuid AaH872 44
- Te pas 1w vAB72
pas 1a pas 7?7 *8
&»A932
4. West Noord Oost Zuid aHB72 Pas
- - - 1% v65 Het herkennen en vertalen van een
pas 1w pas 1a eH93 limietbod. Je bent minimaal en past.
pas 34 pas ?? ~AB72
5. West Noord Oost Zuid AaB1086 3SA
1e v6 Hier zijn er voldoende punten voor de
pas 1w pas 14 ¢AV743 manche. 3SA is aantrekkelijker dan 5.
pas 3e pas 7?7 ~AHB
6. 1a
West Noord Oost Zuid AHS872 Ondanks de SA-verdeling is 1a en niet
) ) ) 14 vB3 1SA de juiste herbieding.
Uitzonderingssituatie - een kleur die je
pas 1w pas 77 ¢eHV2 7 . L
AB73 op het eenniveau kunt bieden mag je niet
* overslaan. Een 1SA herbieding kan een
4-4 fit schoppen doen missen.
7. West Noord Oost Zuid aA1043 3%
- 1w pas 1a v8 Spring met 10-11 punten nooit naar 4&/¢;
pas 2& pas 7?7 9743 daarmee ga je 3SA voorbij.
& AVO2
8. West Noord Oost Zuid aB9543 Pas
- 1v pas 14 v6 Geen 2SA, dat toont 10-11 punten. Ruiten
pas 2e pas ?? eA75 is een redelijke speelsoort, zeg pas.
»V9o43
9. West Noord Oost Zuid aB954 2v
- 1w pas 1a vV6 Zie 8, maar hier prefereer je 2v in de 5-2
pas 2e pas 7?7 *A2 fit boven 2 ¢ in de 4-2 fit.
%*65432
10. West Noord Oost Zuid AaHV10974 | 3a
- 1e pas 14 vA4 Het herbieden van de eigen kleur met
pas 2& pas ?? e B6 sprong is eveneens een limietbod:
&~£B93 10-11 punten.
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Na Stayman en Jacoby

Het tweede gedeelte van de les gaat over verder bieden na Stayman en Jacoby. Stayman wordt alleen
gedaan met handen van minstens acht punten. Na het antwoord zijn 2SA en 3v/a limietbiedingen.
Jacoby kan vanaf nul punten en is daarom iets gecompliceerder. Het vervolg:

0-7 punten - pas

8-9 punten > 2SA (vijfkaart) of 3w/a (zeskaart)
10+ punten > 3SA (5332), 4v/a (zeskaart) of nieuwe kleur (5-4, 5-5)

OEFENINGEN BIEDEN NA STAYMAN EN JACOBY

Opgave Antwoord
West Noord Oost Zuid AaH982
- 1SA pas 24 v64
1 pas 2w pas ?7? V732 2SA
&~AB65
West Noord Oost Zuid AaAB732
- 1SA pas 2w v64
2 pas 24 pas ?7? ¢+ HB384 25A
%972
West Noord Oost Zuid AaG4
3 - 1SA pas 2e vB98543 3
' pas 2w pas 7?7 ¢+ HV
s»V72
West Noord Oost Zuid aVo6
4 - 1SA pas 2e vV9842 Pas
' pas 2w pas 7?7 €72
V965
West Noord Oost Zuid AaAB93
5 - - - 1SA vHVG6E5 dal
pas 2& pas 2w ¢ A4 '
pas 2SA pas ?? s«H32
West Noord Oost Zuid AH762
6 - - - 1SA vAB3 Pas
' pas 2& pas 24 ¢+HV3
pas 3a pas 7?7 &~V92
West Noord Oost Zuid AaHVT742
7 - - - 1SA vA96 3
pas 2e pas 2w ¢+B3
pas 2SA pas ?? ~AB2
West Noord Oost Zuid Aa84
8. - - - 1SA vA972 4y
pas 2w pas 2a ¢+ HVIO6
pas 3w pas 7?7 &*AV2
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OEFENSPELLEN LES 2

1. A853 2. AB83
vAB986 vB87
¢H3 ¢H72
AH1062 WNO AVBO aHVO7 WNO AAB52
vVv7 7 v H10 vH943 7 vv2
¢10965 ¢B842 ¢ B6 +V10843
V108 &«H743 ~B84 & A6
AATA4 A 104
v5432 vA1065
¢ AV7 ¢A95
&B65 10972
West Noord Oost Zuid West Noord Oost Zuid
- 1v pas 3v - - 1e pas
pas pas pas 1w pas 14 pas
3a pas pas pas
Bieden
3w van zuid is een limietbod: hartenfit, 10-11 punten. Bieden

Noord heeft een minimale opening en past. In antwoord op de 1 ¢ opening biedt west zijn laagste
vierkaart als eerste. Na 14 is de fit ontdekt. 34 van west
is nu een uitgesteld limietbod. Het toont 10-11 punten.
Oost mag 4 a bieden als hij meer dan een minimale

opening heeft. Dat is niet het geval.

Spelen

Oost komt uit met aV. De leider neemt aA en gaat

troeftrekken. Bij het oprapen van de ruitenslagen moet de

honneur aan de korte kant eerst worden gespeeld. Op

een hoge ruiten van zuid kan in noord een klaververliezer || Spelen

weg. Zuid komt uit met %10. De leider trekt driemaal troef en
gaat daarna de ruitenkleur ontwikkelen. Hij begint met
# B, honneur uit de korte kant eerst.

Resultaat: 3¥ Contract Resultaat: 3a Contract

3. AV5 4, AH75
vB10832 vA103
¢AB72 *V1074
&H3 & 985
AB864 N AH1093 AB1064 N AA3
vH96 W o vAV74 v 84 W O YHV762
¢ 104 2 65 ¢ AH32 7 ¢85
&V10854 &976 &sH76 &AB32
AAB72 AaV982
v5 vB95
¢HV983 ¢B96
s AB2 V104
West Noord Oost  Zuid West Noord Oost  Zuid
- - - 1e pas pas 1w pas
pas 1w pas 14 14 pas 2 pas
pas 3e pas 3SA 2SA pas 3SA pas
pas pas pas pas pas

Bieden

Na de 1% opening is 14 de 'laagste’ vierkaart (14 is
goedkoper dan 2 ¢). Na de 2& herbieding van oost (toont
een 5-4 verdeling) biedt west 2SA. Dit toont 10-11 punten.
Een optimistische oostspeler verhoogt naar 3SA.

Bieden: 3¢ van noord is een uitgesteld limietbod. Het
toont een ruitenfit met 10-11 punten. Zuid is met 15
punten sterk genoeg om naar de manche te gaan. Hij
prefereert 3SA boven 5 ¢ . De singleton harten is geen
bezwaar, aangezien noord die kleur geboden heeft.

Spelen: West komt uit met %4. De leider laat klein uit
dummy bijspelen om de slag te nemen met B in de
hand. De ruitenkleur is goed voor vijf slagen. In schoppen
kan worden gesneden door vanuit noord aV voor te
spelen. Oost moet dekken met de heer (honneur op
honneur). &H moet tijdig worden geincasseerd om ook

& A te kunnen oprapen.

Spelen

Noord komt uit met 4. West wint de eerste slag met ¢H
en speelt harten naar de heer. Als die houdt moet worden
overgestoken naar «H om nogmaals harten vanuit west
te spelen, naar ¥V toe. Noord maakt nu alleen ¥A en de
leider uiteindelijk vier hartenslagen.

Resultaat: 3SA +1 Resultaat: 3SA Contract
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vAHB5
¢A93
«B3
aA9 A 1032
vvBi0g4 | N v7
¢+ 1054 7 +B82
V92 «+H108754
aV874
v932
eHV76
& A6
West Noord Oost Zuid
- 1SA pas 2%
pas 2v pas 3SA
pas 44 pas pas
pas

Bieden: Zuid gaat via Stayman op zoek naar een 4-4 fit
schoppen. Noord biedt de laagste van zijn twee hoge
vierkaarten. Nu er geen schoppenfit is gevonden legt zuid
aan in 3SA. Noord moet concluderen dat zijn partner een
vierkaart schoppen heeft (anders biedt zuid geen 2&) en
'corrigeert' naar 44.

Spelen: Tegen een troefcontract is uitkomen met een korte
kleur aantrekkelijk. Oost start dus met »7. Noord wint de
eerste slag met vH en speelt troef. Aan slag met aA speelt
west een hoge harten en troeft oost vA van noord. De
leider neemt het ruiten- of klavernaspel met de aas en trekt
de troeven. Bij het uitspelen van de ruiten komt zuids vierde
ruiten vrij. Daar kan in noord een klaveren op weg.

Resultaat: 4a Contract

7. AVI965
vAVS83
¢ B6
*842
AB72 N A 108
vH1095 W o vB6
¢HV103 7 98754
& 106 &sAB75
AAH43
v742
*A2
&«HVI3
West Noord Oost  Zuid
- - - 1SA
pas 2% pas 24
pas K pas 44
pas pas pas

Bieden: Na zuids 1SA opening gaat noord via Stayman op
zoek naar een 4-4 fit in een hoge kleur. Het 24 antwoord
legt de schoppenfit bloot. Noord wil naar de manche als
zuid meer heeft dan het minimum van 15 punten. Hij biedt
3a als limietbod. Zuid zit met 16 punten precies in het
midden van zijn 15-17 range. Wie een zonnige kijk heeft op
het leven rondt naar boven af...

Spelen: West komt uit met #H. De leider neemt ¢A en
trekt drie keer troef. In harten kan worden gesneden op de
vH. Dat doe je door harten vanuit zuid te spelen en in
noord wV te leggen. In klaveren moet naar de honneurs toe
worden gespeeld, dus tweemaal vanuit noord naar &HV
toe spelen. Dankzij het gunstige zitsel wordt 44 gemaakt.

Resultaat: 44 Contract
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6. A85
v853
¢VB1032
&AB2
AAB43 AH76
vB76 W o vHV942
¢ A9 7 ¢ 84
&«HV76 %954
AaV1092
v A10
¢H765
%1083
West Noord Oost Zuid
- - pas pas
1SA pas 2¢ pas
2v pas 2SA pas
3v pas pas pas
Bieden:

Na de 1SA opening is 2 ¢ een Jacoby transfer. Het toont
een vijfkaart harten en verplicht west tot het bieden van
2% Hierna toont 2SA 8-9 punten met exact een vijfkaart
harten. Het is een limietbod; openaar mag wel of niet naar
de manche gaan.

West is met 15 punten minimaal en besluit in de deelscore
af te stoppen. Hij prefereert 3% in de 5-3 fit boven 2SA.

Spelen

Noord komt uit met ¢ V. De leider begint met troeftrekken.
In schoppen kan worden gesneden op de vrouw. Als NZ
goed tegenspelen maken ze twee klaverslagen.

Resultaat: 3¥v Contract

8. A543
v9875
¢ A10
&V952
AHS N AAVB962
vA3 W O v 1064
¢VB942 7 853
&«HB43 w A
A 107
vHVB2
¢H76
10876
West Noord Oost Zuid
1e pas 14 pas
2 pas 3a pas
4a pas pas pas

Bieden: West opent met zijn vijfkaart en biedt na het 14
antwoord van oost zijn tweede kleur. Hierna herbiedt oost
zijn zeskaart. Aangezien 2a een minimaal bijbod van 6-9
punten toont doet hij dat met een sprong. 34 is een
limietbod en toont 10-11 punten. Omdat het een zeskaart
belooft mag west steunen met een doubleton.

Spelen: Zuid komt uit met ¥H, die de leider neemt met
v A. Belangrijk is om een slag te maken met &H.
Incasseer in slag twee %A, speel schoppen naar de heer,
gooi op &H een harten weg en ga dan pas verder met
troeftrekken. In ruiten moet tweemaal naar de honneurs
toe worden gespeeld. Zo verlies je niet meer dan twee
ruitenslagen en een hartenslag.

Resultaat: 4a Contract



